

# 山东水利职业学院新冠肺炎疫情处置工作领导小组

---

## 关于做好元旦春节期间学校疫情防控工作的通知

近期北京、沈阳、大连等地接连发现本土病例，国内部分地区相继出现进口冷链食品外包装核酸检测阳性报告，国内疫情防控形势依然严峻。而且冬季是呼吸道疾病的高发季节，存在新冠疫情与呼吸道传染病叠加流行的风险。为进一步做好元旦春节期间校园常态化疫情防控工作，保障师生身体健康，现将有关事项通知如下：

1. 严格把好校门关口。学校实行相对封闭管理，全校师生员工要自觉遵守校门管理措施，自觉佩戴口罩进校，配合工作人员进行体温检测，体温超过  $37.3^{\circ}\text{C}$  禁止入内。对于态度恶劣、不配合管理措施的人员，将对其个人进行严肃追责问责。严格执行《关于加强外来人员（车辆）入校管理的通知》要求，做好校外人员的入校管理工作。

2. 严格落实师生健康监测。各部门要持续深入做好“日报告”“零报告”工作，掌握师生行踪动态和健康状况。及时准确排查中高风险地区往来师生情况，有效落实隔离和核酸检测等属地有

关防控措施。一旦发现紧急情况，要第一时间向新冠肺炎疫情处置工作领导小组办公室汇报，不得迟报、漏报、瞒报。

3. 严格控制大型会议活动。加强大型会议活动规范化管理，提倡采取视频形式召开，原则上不举办大规模聚集性会议活动，确需召开的要严格落实报告厅使用审批手续，控制人数和规模。召集会议部门要承担主体责任，做好活动场地的消毒、通风，参会人员要佩戴口罩，保持安全距离。各部门原则上不举办集体联欢、聚餐、培训等活动。

4. 加强食堂监管工作。积极对接日照大学科技大展集团落实好餐饮工作人员每日体温检测，严格洗手消毒，时刻佩戴口罩要求。做好冷链食品的安全监管，不得采购无《入境货物检验检疫证明》《新冠病毒核酸检测阴性证明》《货物消毒证明》、来源不明的进口冷链食品。严格处理冷链食品的内外包装，做到生熟分开、烧熟煮透。落实好接触冷链食品固定工作人员的核酸检测要求。保持食堂环境卫生整洁，每日定时对餐桌、门把手、水龙头等物体表面和地面进行消毒。

5. 加强师生外出管理。各部门要严格落实《山东水利职业学院疫情防控期间师生外出审批制度》，学生非必要不离校，广大教工非必要不出市，确需离校离市要严格履行外出审批程序，经批准后方可外出。师生离校期间要严格执行当地疫情防控规定，并做好个人防护。

6. 加强宣传教育工作。持续加强对师生疫情防控知识的宣传

教育，通过多种方式发布疫情防控温馨提示，引导师生养成“戴口罩、勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷”等良好个人卫生习惯，减少到人群聚集和通风不良的场所。各系部要在寒假前组织一次宣传教育，召开一次主题班会，强调疫情防控的重要性，提醒学生在返家途中全程佩戴口罩，做好个人防护，落实好居家疫情防控要求。要通过“致家长一封信”、微信群、QQ群等形式，向家长告知假期注意事项，提醒家长督促学生加强自我防护，避免不必要外出活动。辅导员、班主任要做好家校沟通，建议家长和共同居住人员不前往中高风险地区。

7. 加强离校学生和留学生管理。坚持错峰原则，精准有序安排学生离校，确保离校学生底数清、返家行程可追踪、家校协同有反馈。商务管理系要做好寒假期间留学生管理与服务，落实校园疫情常态化防控措施，严格执行晨午晚检制度，指导学生做好自我防护，并为其提供必要的学习、工作、生活条件保障，妥善安排留校学生寒假生活。

8. 加强各类考试的防疫工作。在期末考试安排的基础上要根据疫情变化科学调整期末考试安排。

9. 加强校园环境整治。要加强校园环境卫生整治，坚持每日对办公室、教室、图书馆、宿舍等重点场所进行消杀和通风。对垃圾点、公共厕所、电梯间等重点区域每日进行清洁消毒，消除卫生死角。要加强垃圾分类管理，做到“日产日清”，清运过程中应采用密闭化运输。

10. 加强监督检查工作。加强对常态化疫情防控工作的监督执纪问责，紧盯“校园入口关”“食堂冷链管控”“严控大型会议活动”“各类考试疫情防控”等重点工作、重点环节、重要岗位，对各部门在疫情防控中履职尽责情况开展持续性监督检查。对于有令不行、有禁不止，违反纪律要求的按有关规定严肃处理。

全校师生要深刻认识疫情变化存在的诸多不确定性，时刻绷紧疫情防控这根弦，切实扛起疫情防控主体责任。广大师生必须严格落实属地和学校疫情防控工作要求，把提高风险意识和做好个人防护作为当前头等大事，坚决服从学校各项防控安排，坚决严守各项防控纪律，坚决防止疫情在校园传播。

山东水利职业学院

新冠肺炎疫情处置工作领导小组

2020年12月28日